
9. 1. 2014 IB102 Automaty, gramatiky a složitost 120 minut

Jméno: Mı́stnost: Souřadnice:

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
35 bod̊u

O každém z následuj́ıćıch jazyk̊u rozhodněte, zda je bezkontextový. Svá tvrzeńı
dokažte. (Pro d̊ukaz, že jazyk je bezkontextový, stač́ı napsat odpov́ıdaj́ıćı gramatiku
nebo automat.)

(a) {an(bc2)n | n ≥ 0}

(b) {an(bcn)2 | n ≥ 0}

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 2
20 bod̊u

Je dán automat A:
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Napǐste regulárńı výraz E popisuj́ıćı jazyk L(A).
(Pokud použijete standardńı algoritmus a zakresĺıte všechny jeho mezivýsledky, nemuśıte dokazovat
rovnost L(E) = L(A). V opačném př́ıpadě rovnost dokažte.)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.



9. 1. 2014 IB102 Automaty, gramatiky a složitost 120 minut
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 3
13+10 bod̊u

Je dána gramatika G = ({S,A,B}, {a, b}, P, S), kde

P = { S → ABa | Ab
A → aBB | aa
B → Ab | b | ε }.

(a) Zkonstruujte PDAA pro nedeterministickou syntaktickou analýzu shora
dol̊u. Uved’te zp̊usob akceptováńı.

(b) Zapǐste akceptuj́ıćı výpočet automatu A nad slovem aaabba.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 4
10+10+10 bod̊u

Rozhodněte, zda plat́ı následuj́ıćı implikace. Svá tvrzeńı zd̊uvodněte.

(a) A je bezkontextový a B neńı regulárńı =⇒ ArB neńı regulárńı

(b) A je deterministický bezkontextový a B je bezkontextový
=⇒ co−(ArB) je bezkontextový

(c) A je regulárńı a B ∈ NP =⇒ A.B je rekurzivńı

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 5
22 bod̊u

Definujte jednopáskový deterministický Turing̊uv stroj (včetně podmı́nky kladené
na přechodovou funkci).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 6
10+10 bod̊u(a) Zformulujte Savitchovu větu.

(b) Jaký vztah inkluze (⊆ nebo⊇) je mezi tř́ıdami SPACE(10n8) a NTIME(42n3)?
Odpověd’ zd̊uvodněte. (Neńı třeba zd̊uvodňovat, proč f ∈ O(g)).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.



Datum: IB102 Automaty, gramatiky a složitost 120 minut

Jméno: Mı́stnost: Souřadnice:

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.


